

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 8 (7920) Год издания 35-й

СРЕДА, 12 ЯНВАРЯ 1966 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

Новые последователи движения за звание «Бригада имени XXIII съезда КПСС»  
I стр.

Успех политики мира

## ТАШКЕНТСКАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ

Премьер-министр Индии и президент Пакистана, встретившись в Ташкенте и обсудив существующие отношения между Индией и Пакистаном, настоящим заявляют о своей твердой решимости восстановить нормальные и мирные отношения между своими странами и содействовать взаимопониманию и дружественным отношениям между их народами. Достижение этих целей они считают жизненно важным для благосостояния 600-миллионного народа Индии и Пакистана.

I.

Премьер-министр Индии и президент Пакистана соглашаются в том, что обе стороны должны приложить все усилия для создания добрососедских отношений между Индией и Пакистаном в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций. Они подтверждают свое обязательство в соответствии с Уставом не прибегать к силе и решать свои споры мирными средствами. Они сочли, что продолжение напряженности между двумя странами не соответствует интересам мира в их районе, и в частности на индо-пакистанском субконтиненте, а также интересам народов Индии и Пакистана. Именно с учетом этого обсуждался Джамму и Кашмир, и каждая из сторон изложила свою соответствующую позицию.

II.

Премьер-министр Индии и президент Пакистана договорились о том, что весь вооруженный персонал обеих стран будет отведен не позднее 25 февраля 1966 года на позиции, которые они занимали до 5 августа 1965 года, и обе стороны будут соблюдать условия прекращения огня на линии прекращения огня.

III.

Премьер-министр Индии и президент Пакистана договорились, что отношения между Индией и Пакистаном будут строиться на основе принципа невмешательства во внутренние дела друг друга.

IV.

Премьер-министр Индии и Президент Пакистана договорились о том, что обе стороны не будут поощрять любую пропаганду, направленную против другой страны, и будут

содействовать пропаганде, способствующей развитию дружественных отношений между двумя странами.

V.

Премьер-министр Индии и президент Пакистана договорились о том, чтобы верховный комиссар Индии в Пакистане и верховный комиссар Пакистана в Индии возвратились на свои посты и была возобновлена нормальная деятельность дипломатических миссий обеих стран. Оба правительства будут соблюдать Венскую конвенцию 1961 года о дипломатических сношениях.

VI.

Премьер-министр Индии и президент Пакистана согласились рассмотреть меры к восстановлению между Индией и Пакистаном экономических и торговых связей, коммуникаций, культурного обмена, а также принять меры к выполнению существующих соглашений между Индией и Пакистаном.

VII.

Премьер-министр Индии и президент Пакистана договорились о том, что они дают указания своим соответствующим властям осуществлять репатриацию военнопленных.

VIII.

Премьер-министр Индии и президент Пакистана согласились, что стороны продолжат обсуждение вопросов, связанных с проблемами беженцев и выселения (незаконной иммиграции). Они также согласились, что обе стороны создадут условия для предотвращения ухода населения. Они далее согласились обсудить вопрос о возвращении собственности и активов, оказавшихся в руках другой стороны в связи с конфликтом.

IX.

Премьер-министр Индии и президент Пакистана договорились о том, что между сторонами будут продолжены встречи как на самом высоком, так и на других уровнях по вопросам, непосредственно касающимся обеих стран. Обе стороны признали необходимым создать совместные индийско-пакистанские органы, которые будут представлять доклады своим правительствам для принятия решения о том, какие дальнейшие шаги должны быть предприняты.

Премьер-министр Индии и президент Пакистана заявляют о своих чувствах глубокой признательности и благодарности руководителям Советского Союза, Советскому правительству и лично Председателю Совета Министров СССР за конструктивную, дружественную и благородную роль в организации настоящей встречи, которая привела к взаимно удовлетворительным результатам. Они выражают также правительству и дружественному народу Узбекистана свою искреннюю благодарность за радужный прием и щедрое гостеприимство.

Они приглашают Председателя Совета Министров СССР засвидетельствовать настоящую декларацию.

Премьер-министр Индии  
Лал Бахадур ШАСТРИ.

Президент Пакистана  
Мохаммед АЙЮБ ХАН.  
Ташкент.  
10 января 1966 года.

Ташкентская декларация в соответствии с международной практикой составлена в двух альтернативах — индийском и пакистанском. Оба текста аутентичны, то есть имеют одинаковую силу. Разница между ними заключается лишь в том, что в пакистанском альтернативе на первом месте всюду указывается Пакистан, а в индийском — Индия.  
(ТАСС).

## ПОЧИНУ МОСКВИЧЕЙ И ЛЕНИНГРАДЦЕВ — ШИРОКИЕ КРЫЛЬЯ

Рейд печати

### ПЕРЕРАСХОД...

### КАК ОН ВОЗНИКАЕТ?

Коллектив Билимбаевских центральных ремонтно-механических мастерских в прошлом году капитально отремонтировал 366 тракторов «ЧТЗ» и 333 двигателя «КДМ-46». На ремонты израсходовано 149,7 тонны металла при плане 167.

Вроде бы все идет гладко. И все же у нас используются не все резервы. Скажем, рабочие механического цеха делают натяжной винт гусеницы из металла диаметром 70 миллиметров, хотя можно было использовать прут на пять миллиметров тоньше. Вот и получается перерасход.

Или, скажем, нужна 5-миллиметровая листовая сталь, а поступает толщиной 8—10 миллиметров. И снова перерасход.

Очевидно, работникам снабжения надо проявить больше инициативы и привозить только нужные материалы. Ведь вот, например, втулка сальника, поддерживающего ролик, приходится изготавливать из цельного металла. Мы взвесили необработанную втулку — 950 граммов, а после обработки она весила 210 граммов. Таким образом, за год перерасход металла на такую простую деталь составляет более двух тонн! Между тем вместо цельного металла можно использовать трубы. Это будет дешевле, и потери металла снизятся.

Что же делается для

того, чтобы расходовать металл более экономно? Так, в кузнечно-сварочном цехе установлены штампы для изготовления шайб из листовой стали. Меньше стало обрезки, а выпуск изделий возрос. Или, например, из старых деталей, которые уже нельзя реставрировать, делают по возможности другие. Вот как делается: старый палец гусеницы идет на планки нижнего катка, а из старых натяжных винтов вытачивают планки опоры оси и подвески большой балансирной ресоры. Еще ряд деталей делают из непригодного пальца гусеницы: болты крепления нижних катков, валики водяной помпы, головки торцовых ключей. Это хорошо: расход металла на изготовление новых деталей удастся уменьшить.

И все же, на наш взгляд, следует разработать нормы расхода металла на единицу продукции с учетом технологии ремонта. Надо добиться фондов на крепежный материал, чтобы не изготавливать у себя. Это обходится дорого. Необходимо навести строгий режим экономии, выпускать детали только из материалов соответствующих размеров. Поэтому снабженцам необходимо принять все меры и поставлять производственным не вообще металл, а лишь нужный.

Рейдовая бригада печати: И. ТОКАРЕВ — начальник планово-производственного отдела, А. БЕРЕЗИН — старший мастер механического цеха, Я. ГЛЕБОВ — мастер кузнечно-сварочного цеха.

### ПО ПРИМЕРУ НОВОТРУБНИКОВ

Коллективы смен центробежного участка Старогрубинского завода, которые возглавляют мастера А. Макаров, В. Кузьмин и П. Соловьев, горячо поддерживают прокатчиков стана «30-102» Новотрубного завода, начавших соревнование за звание «Бригада имени XXIII съезда КПСС». Труболитейщики обязались за счет сокращения простоев и лучшего использования оборудования, соблюдения технологии в первом квартале первого года пятилетки повысить выпуск труб на 11,7 процента, то есть на 26.658 рублей. Следовательно, коллективы каждой смены увеличат выпуск труб на 8.886 рублей по сравнению с четвертым кварталом прошлого года. К открытию XXIII съезда партии решено дать всего сверх плана 30 тонн труб, снизить брак против четвертого квартала прошедшего года на 10 процентов.



ТАШКЕНТ. Встреча президента Пакистана Мохаммеда Айюб Хана и премьер-министра Индии Лал Бахадур Шастри, в которой принимал участие Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

10 января переговоры закончились успешно. Наступает долгожданная минута: на столе лежит самое весомое доказательство плодотворности ташкентской встречи — текст согласованной обеими сторонами декларации.

Фото специального корреспондента ТАСС В. ЕГОРОВА.

### ОТ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

Президиум Верховного Совета и Совет Министров Союза ССР с глубоким прискорбием извещают о том, что 11 января 1966 года в 1 час 30 минут в городе Ташкенте скоропостижно скончался выдающийся государственный деятель, премьер-министр республики Индии Лал Бахадур Шастри. В лице Шастри индийский народ и все человечество потеряли одного из выдающихся борцов за мир и прогресс.

Л. Б. Шастри был большим другом Советского Союза. Весь советский народ глубоко скорбит по поводу этой тяжелой утраты и выражает глубокое соболезнование правительству Индии, индийскому народу и семье покойного.

В эти скорбные дни советский народ заверяет народ Индии в своих неизменных братских чувствах и дружбе.



Уже привычными стали горячие завтраки и обеды для школьников. В школах выделяются комнаты для столовых, пригласаются хорошие повара. Обеды стоят совсем недорого. Работают буфеты, в которых можно получить легкий завтрак.

Мы побывали во многих школах города и убедились: там, где дирекция совместно с трестом столовых уделяет серьезное внимание питанию школьников — там дети обедают вкусно и недорого. Но есть и такие школьные столовые, где заботятся лишь о выполнении плана товарооборота, а как — неважно.

Во всех школах ученики начальных классов ходят на завтраки и обеды организованно, они имеют специальные абонементы. Завтрак, например, стоит не более 15 копеек. Для него рекомендуется областными организациями

специальное меню. Но, к сожалению, оно частенько не выдерживается. Причина? Невыгодно для плана. И вот составляется собственное меню, включающееся в него дорогостоящие кондитерские изделия, например, коржики ценою в 7—9 копеек. Но ни в одной школьной столовой, ни в буфете не достают школьных булочек по 2 копейки.

Чтоб испечь коржик, нужно масло и сахар. После ряда проверок установлено, что этих про-

дуктов полностью в изделии нет, что-то от 35 до 60 процентов требуемой нормы. Так пекут коржики в столовых №№ 19, 23, 35.

В столовой № 1 Коуровского леспромхоза готовят коржики, недокладывая до 60 процентов сахара и масла, и продают их по 8 копеек.

Это одно. Кроме того, у нас в ряде столовых бывает такое. Испортились фрукты. — И вот используют их для компота, хотя цену оставляют, как из хо-

роших фруктов. Например, яблоки. Испорченные идут по цене 1 рубль 20 коп., как и первосортные, хотя стоят они должны 20 копеек. Об этом хорошо было известно руководству треста столовых и ОРСа Коуровского леспромхоза. Меры как будто принимаются, однако все идет по-старому. Приведу пример. 13 декабря столовая № 35 получила в ОРСе Коуровки совершенно загнившие яблоки по цене первого сорта для второй и четвертой школ. Из этих яблок варили компот, их продавали в буфете опять же по высокой цене. Говорим заведующей столовой № 35 В. Н. Власенко, так ей это забавным показалось — засмеялась. А ведь столовая № 35 обслуживает многие

## На темѣ торговли

школьные и общежитские буфеты. Странно, что работники ее не думают ни о чести своей столовой, ни о том, что они занимают протестуют против этого, а к их голосу никто не прислушивается. А ведь того, что буфетчицы из школы № 4 М. А. Агаева, из школы № 2 Г. П. Батарлыкова, буфетчица школы № 25 Л. Чухнова и другие стараются хорошо обслужить школьников, вовремя накрыть стол — мало. Надо, чтобы столовая, снабжающая школу продуктами, старалась работать безупречно.

Теперь вот о чем. В школе № 10 учится около 2000 детей. Имеется там прекрасная столовая и кухня на третьем этаже. Продукты доставля-

ются в больших ящиках, объемистых мешках, и работники столовой в основном женщины, затаскивают их на третий этаж. Руководители треста столовых и дирекция школы с шефами — новотрубниками до сих пор не думают поставить какой-нибудь подъемник. Где же тут охрана труда?

Мы рассказали не о всех недостатках в организации школьного питания. Но и этих фактов достаточно, чтоб всерьез заняться работой школьных буфетов и столовых. Руководители торгующих организаций должны заботиться о качестве продуктов, выделяемых для питания учащихся, думать о том, как накормить школьника вкусно и недорого.

**И. КРИВИЦКИЙ,**  
общественный инспектор госторгинспекции.

## Что на завтрак?

### Репортаж

## ПОСЛЕ РЕКОНСТРУКЦИИ

У НЕЕ спокойное, добродушное, очень простое лицо, на котором прожитые годы оставили заметные следы — морщинки. Но Варвару Ивановну Болвачеву очень молодит улыбка — чуточку насмешливая, задорная и на редкость доброжелательная.

— Вот уж так и получилось, — рассказывает женщина. — Скоро на пенсию нужно. Откровенно говоря, ждала полгода назад я этого дня, а вот теперь передумала. Даже если выйдать будут и то не пойду...

Она смеется, а подруги по работе, слушая ее признание, улыбаются тоже. И видно по их лицам: они согласны с Варварой Ивановной: да, уходить теперь отсюда никому не хочется. Ни Варваре Ивановне, которая работает прачкой около тридцати лет, ни другим работницам. Хорошие перемены произошли в их работе. Об этих переменах рассказывает с гордостью и заведующая Анна Павловна Рыбкина.

— Да, до реконструкции, которая прошла у нас недавно, очень трудно приходилось коллективу. Работы много, как всегда, а условия, прямо скажем, были неважные. Вентиляция почти не работала. Белье сразу сушиться не успевало и лежало мокрым по несколько дней. Представляете, что здесь было? Я уж не говорю о бытовых. О них только мечтали. А взять такую операцию, как глажение. Производили ее тяжелыми старыми утюгами. Нелегко было работать. А теперь какая красота! Правда?..

И действительно, изменений хороших в городской прачечной много. В реконструкции приняли участие начальник шестой котельной тов. Завьялов, заместитель начальника ЖКО Новотрубного завода тов. Нарбутовских, главный инженер ЖКО тов. Оборотов и другие. С душой поработали строители. И вот результат. Все здесь радует сейчас. Светлые, любовно отделанные помещения полны света, воздуха, солнца. Везде идеальная чистота. Работают мощные вентиляторы. Исчезла душная влажная горячая атмосфера.

Стирка производится аппаратами и сразу же поступает в сушильные шкафы. Когда-то он был один, а теперь их три. В гладиль-

ном отделении тоже новшества. Тяжелые утюги заменены на легкие, удобные, автоматические. Есть у коллектива сейчас и комната отдыха, благоустроенные душевые.

В комнате отдыха во время перерыва собираются все. Есть о чем поговорить женщинам за чашкой чая. Небольшой коллектив давно уже сплотил очень нужный людям труд.

— После работы и домой идти не хочется. Вот как у нас стало, — говорят приемщица Соловьева, гладильщицы Снегирева и Чертакова.

— А что касается работы, то сделать все как можно лучше — одно желание у всех.

И веришь этим словам. Вот последнее отделение прачечной. Здесь белье, выстиранное и отглаженное, огромными белоснежными пачками лежит на столах. Близна его не вызывает сомнения в добросовестном труде женщин.

— В каких бы прачечных я не побывала, лучше нашей нет! — с гордостью говорит Варвара Ивановна, и ее дружно поддерживают остальные. И теперь мне не кажется удивительным, что не хочет пожилая работница уходить на пенсию, ведь труд ее такой полезный и необходимый людям, превратился в радость для нее самой. Так зачем же уходить?

**В. МАЗОВА.**

## Очки поровну

Шайбисты спортклуба «Уральский трубник» принимали сильного противника — команду спортклуба «Уралмаш». Первую встречу наши хоккеисты провели хорошо и победили со счетом 5:3.

Новотрубники начали игру уверенными атаками и мало допускали ошибок в приеме и передаче шайбы.

На 11-й минуте первого периода В. Немытов с подачи А. Лихачева открыл счет. Через три минуты Э. Ильющенков вывел один на один с вратарем и удвоил счет. На 16-й минуте гости, используя численное преимущество, забросили первую ответную шайбу.

Второй период начался настойчивыми атаками уралмашевцев. Они подолгу «гостили» в зоне новотрубников, и только отличная игра вратаря новотрубников А. Медведева не позволила свердловчанам добиться крупного успеха. Все же уралмашевцы дважды забросили шайбу — сначала Быстров, а на последней минуте второго периода Цвиклич. Счет сравнялся.

ротрубного завода, где Петр работает слесарем. На снимке: сейчас Петру Александровичу (слева) будет вручено свидетельство о рождении дочери. Сотрудник загса Лилия Александровна Яковлева (в центре) поздравляет, где должны расписаться в книге почетные родители — друзья семьи. Фото Д. КИРЕЕВА.



## Рядовой случай

Быстро ступили декабрьские сумерки. Время к полночи, а в кабинете следователя все еще горит свет. В руках у него два заявления. Одно о том, что неизвестными лицами похищены продукты из столовой № 42, другое — украдено 5 кроватей-раскладушек со склада хромпикового завода.

В органах милиции Григорий Васильевич Козак работает 8 лет. Немало различных заявлений прошло через его руки.

Григорий Васильевич делает пометку в записной книжке.

... Дверь квартиры открыла хозяйка. Сама медленно подошла к столу и тоже села. Маленький сынишка теребил кофту матери. Мать безучастно отстранила руку ребенка, молча отвела его к игрушкам и со слезами на глазах начала рассказывать о жите-бытье.

— Пьет наш папа последнее время, скандалит. По неделям. У меня деньги выманивает. Не дашь — попрекает: мало зарабатываю.

Рассказ женщины подтвердил предположения следователя.

— С работы уволился, — продолжала она, — и друзья новые появились.

В кабинете следователя Молчанов пытался скрыть свои похождения, но факты — упрямая вещь.

Так удалось раскрыть два преступления.

**М. СОЛЯНОВА.**

### Хоккей с шайбой

Но на последней минуте первого периода Э. Ильющенков в третий раз зажег свет за воротами свердловчан.

Второй период начался настойчивыми атаками уралмашевцев. Они подолгу «гостили» в зоне новотрубников, и только отличная игра вратаря новотрубников А. Медведева не позволила свердловчанам добиться крупного успеха. Все же уралмашевцы дважды забросили шайбу — сначала Быстров, а на последней минуте второго периода Цвиклич. Счет сравнялся.

Заключительный период прошел в острой и интересной борьбе. После сильнейшего броска издалека А. Лихачева новотрубники вышли вперед. Носов, забросив пятую шайбу в ворота «Уралмаша», закрепил успех «Уральского трубника».

На следующий день команды вновь померялись силами. Уралмашевцы вышли на поле с огромным желанием взять реванш.

Им легко удалось это сделать. Забросив в ворота «Уральского трубника» одиннадцать шайб и пропустив в свои лишь две, свердловчане ушли с поля победителями. Команды поделили очки поровну.

**В. НАУМОВ.**

## ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

СРЕДА, 12 ЯНВАРЯ

11.00 Художеств е н н ы й фильм «Дело было в Пенз-кове». Только для взрослых. 18.00 Передача для школьников. «На вашей книжной полке». 18.45 Телевизионные новости 18.55 Передача из Москвы. Для школьников. «Рожденный романтиком». 19.35 «Ленинский университет миллионов». «Советы — власть народная». 20.00 Показывает Свердловск. Вечерний репортаж. 20.20 Передача из Москвы. «Рассказы о героизме». Выступление писателя С. С. Смирнова. 20.50 Показывает Свердловск. Художеств е н н ы й фильм «Дело было в Пенз-кове». Только для взрослых. 22.25 «Музыкальный почтовый ящик».

ЧЕТВЕРГ, 13 ЯНВАРЯ

18.00 Телевизионные новости. 18.15 Мультипликационный фильм для детей «Краса ненаглядная». 19.00 «Балалаечник Белецкий». Телевизионный фильм. 19.20 «Люди, годы, встречи». 20.40 Художественный фильм «Помни, Каспар!». 22.05 «Наш концертный зал». «Звучат русские народные инструменты». 22.50 «Альманах кинопутешествий» № 5. 23.30 Передача из Москвы. Эстафета новостей.

Редактор  
**С. И. ЛЕКАНОВ.**

## КИНО

С Е Г О Д Н Я  
«КОСМОС». Брак по-итальянски. Начало: 9, 11, 1, 5, 7, 9 час. веч. Для детей. «Нахаленок». Начало в 3 ч. дня. КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «Первая Бастилия». Начало: 11, 1, 5, 7, 9 час. веч.

### ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 6 ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся на вечернее отделение по специальности слесаря по ремонту оборудования

Принимаются лица, не имеющие специальности или желающие повысить свою квалификацию, с образованием 5, 6, 7 классов и выше в возрасте до 35 лет по направлению предприятия. Обучение бесплатное, срок обучения 1 год.

Прием заявлений ежедневно с 9 часов до 4 часов дня. К заявлению приложить: характеристику-направление с предприятия, свидетельство об образовании, справку с места жительства, паспорт.

### ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРПИЩЕТОРГУ ТРЕБУЮТСЯ

продавцы, рабочие на хлебные машины, ученики продавцов и кioskеров для работы в магазинах и киосках.

Обращаться в отдел кадров.

**ПРИХОДИТЕ  
ЗВОНИТЕ  
ПИШИТЕ**

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам редактора (партобдел) — 2-83, ответственный секретарь — 2-05, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71.